

# 商业城股东成为今年取消减持首例

证券时报记者 杨苏

继2015年6月黑牛食品控股股东取消减持计划后,商业城(600306)原控股股东1月21日也宣布取消减持计划。据证券时报·莲花财经记者不完全统计,这是今年A股市场异常波动以来,首家放弃减持计划的持股5%以上股东。

商业城当前实际控制人为茂业系掌门人黄茂如,旗下还拥有茂业通信、成商集团两家A股公司,目前成商集团仍在停牌筹划重大资产重组。在黄

茂如之前,商业城控股股东历经沈阳市国资委、深圳市琪创能贸易有限公司两任控股股东。

追溯公告,2009年8月,深圳琪创能作为受让方以2.7亿元合计持有商业城26.14%比例股份。2014年2月,黄茂如旗下的中兆投资受让深圳琪创能所持公司11.74%比例股份,成为公司控股股东,所持公司股份占总股本约29%。

一直以来,深圳琪创能减持意愿较为坚决。2015年1月11日至2016年1月11日,琪创能通过上交所累计减持

商业城627.56万股,占公司股份总数的3.52%,价格区间为16.6-28.06元/股。

2016年1月13日,深圳琪创能减持计划告知商业城。因自身发展需求,深圳琪创能计划在2016年2月3日-3月10日,减持167万股,价格区间暂定为17-30元/股,股份来源为此前拍卖所得。不过,当日深圳琪创能披露,因券商系统失灵,1月12日买入商业城20万股。

对此,上交所向深圳琪创能发出监管工作函。上交所上市公司监管一部表示,深圳琪创能未按规定履行减

持预披露的义务,并且买卖商业城股份的行为涉嫌构成短线交易,将对启动纪律处分程序。

1月21日,深圳琪创能告知商业城撤回1月13日披露的减持计划。目前,深圳琪创能持有商业城1592.51万股,占公司总股本8.94%。

此前2015年6月9日,黑牛食品控股股东林秀浩披露减持可能超过公司总股本5%的股份。不过,6月15日,林秀浩宣布取消减持计划,将通过其他融资渠道解决新品TAKI鸡尾酒推广的资金需求。

# \*ST融捷扭亏为盈 摘帽大戏拉开帷幕

25只ST股2015年度有望盈利

证券时报记者 张鸾交

\*ST融捷(002192)1月21日晚间发布2015年年度报告,报告期内实现营业收入2.32亿元,同比下降51.13%;净利润890.39万元,成功扭亏为盈。另外,公司拟向全体股东每10股转增5股。

\*ST融捷表示,业绩变动的原因有三个:首先,公司锂电设备业绩稳步增长,东莞德瑞业绩较上年同期大幅上涨约50%;其次,公司锂电池系统及电子书包业务在每一季度都有适量业绩贡献;再次,因2015年完成非公开发行股票募集资金项目,用募集资金提前归还银行借款和股东财务资助,资本结构得到改善,公司财务费用较上年同期大幅下降。

券商分析人士指出,\*ST融捷于2014年剥离了原来的沥青业务,变更实际控制人,彻底转型新能源业务,并且成功全资收购了融达锂业,成为国内资源禀赋最好的锂矿山拥有者。另外,公司不断加大新能源产业链布局,先后收购和成立了东莞德瑞、融捷方舟和芜湖天量等新业务,经过了一段时间的培育,这些业务将逐渐步入收获期,未来这些新业务将成公司主要盈利来源。

回顾资本市场,又到年报扎堆公布之际,一些有摘帽概念的ST个股将受到市场追捧。据统计,25只ST股年度或将盈利,有摘帽可能。

\*ST京蓝1月20日晚间发布业绩预告,预计去年实现净利润3386.35万元-4138.87万元,同比扭亏为盈。公司表示,期内重大资产出售事项使得投资收益大幅增长,为扭亏立下大功。

\*ST金化1月15日晚间发布业绩预告公告,预计实现归属于上市公司股东的净利润为2.35亿元到2.55亿元,同样扭亏为盈。

此外,\*ST震客、\*ST申科、\*ST元达等个股年度业绩扭亏,\*ST酒鬼、\*ST水井、\*ST古汉等个股虽然未公布业绩预告或快报,但前三季度已经实现盈利,也具有摘帽条件。

证券代码	证券简称	2013年每股收益(元)	2014年每股收益(元)	2015年三季末每股收益(元)	2015年三季末每股净资产(元)	业绩预告	收盘价(元)	近一个月涨跌幅(%)
000059	*ST华锦	0.1293	1.3216	0.0426	5.3917	预盈	5.51	-31.47
000068	*ST华森	-0.0415	-0.1208	-0.0217	0.5818	预盈	8.53	28.80
000510	*ST金裕	0.2852	0.2418	0.1442	1.0643	预盈	7.06	-17.62
000557	*ST广夏	0.0052	0.0017	0.0002	0.2051	预盈	5.52	26.89
000590	*ST古汉	-0.7364	-0.3841	0.1410	0.9647	预盈	17.50	-27.60
000799	*ST酒鬼	-0.1100	-0.3000	0.1878	5.3217	预盈	14.69	-18.16
000912	*ST天化	0.5695	1.9501	0.0090	1.2548	预盈	5.49	-22.68
000995	*ST早台	-0.1700	-0.2200	-0.0100	0.6552	预盈	10.16	26.85
600071	*ST光学	-0.1189	-0.4245	-0.0701	2.0032	预盈	17.68	27.54
600163	*ST闽能	-1.0700	-0.7780	-0.0450	1.4194	预盈	5.70	19.38
600217	*ST秦峰	-0.1771	-0.3788	0.1200	0.6097	预盈	7.31	-23.46
600401	*ST海润	0.1955	0.8013	0.0106	1.0298	预盈	3.00	-0.66
600408	*ST安泰	-0.2400	-0.6800	-0.3400	1.1531	预盈	4.22	21.85
600444	*ST国通	0.0400	-0.2700	0.1000	2.1226	预盈	17.21	29.67
600539	*ST龙头	-0.5700	-0.1800	0.0830	2.1137	预盈	10.68	19.34
600644	*ST乐电	-0.9146	-3.0025	0.1050	1.7672	预盈	7.05	-19.98
600691	*ST阳化	-0.0022	-0.0207	0.0300	2.6263	预盈	3.56	-20.94
600715	*ST松江	0.1200	0.2100	0.1000	4.6511	预盈	33.77	-21.94
600722	*ST金化	-0.2347	-0.4586	0.3489	1.2608	预盈	6.75	6.12
600779	*ST水井	-0.3143	-0.8566	0.1450	2.6133	预盈	9.40	-27.36
600870	*ST厦华	-0.6673	-0.4409	0.0127	0.0228	预盈	6.13	25.52
002015	*ST震客	-1.4600	-4.3200	0.2300	0.7767	预盈	8.73	21.42
600962	*ST中鲁	0.3572	0.4239	0.0120	3.0039	预盈	12.80	-30.89
600984	*ST建机	0.5213	0.5292	0.0109	4.5555	预盈	8.13	-24.16
002192	*ST融捷	-0.3900	-0.5800	-0.0700	4.1078	预盈	40.10	13.73
002417	*ST元达	-0.4900	-1.2100	0.0600	1.6102	预盈	14.66	-38.76
002633	*ST申科	-0.1900	-0.2500	-0.1000	3.3344	预盈	18.88	-



# \*ST新都完成重整 长城汇理晋级第一大股东

证券时报记者 董璐

多方资本角力的\*ST新都000033股权大战告一段落。公司1月21日晚间公告,假定公司各股东之间股份转让及法院裁定的《重整计划》出资人权益调整均能完成,则公司前五大股东持股状况将发生变化,长城汇理将晋升为公司第一大股东,持股11.5%;而主导\*ST新都的重整投资人华银汇通及丰兴汇将合计持股8.53%,系公司第二大股东。

这意味着,尽管\*ST新都暂时摆脱了退市危机,但其股权结构依旧较为分散,仍无实际控制人。后续瀚明投资能否将股权转让给华银汇通和丰兴汇,第一和第二大股东间如何主导公司的命运,值得关注。

由于2013年、2014年连续两个会计年度的财务会计报告被出具无法表示意见的审计报告,\*ST新都去年

5月21日起暂停上市。根据2015年12月15日法院裁定批准的重整计划,重整投资人由广州泓睿投资、深圳华银汇通、丰兴汇资产管理企业(有限合伙)共同组成联合体。他们将负责新都酒店未来的经营和发展,并根据重整计划的安排,提供部分资金并受让新都酒店出售的资产以及出资人让渡的股份。而在接受了泓睿投资8000万元的捐赠后,到了12月29日,\*ST新都宣布,收到深圳中院送达的《民事裁定书》,确认重整计划已经执行完毕,重整工作已经完成。

彼时,主导重整的泓睿投资及合作方称,泓睿投资将自重整计划执行完毕后,申请股票恢复上市。同时会分步将其合法拥有的优质资产注入新都酒店,进一步增强和提高新都酒店的持续经营及盈利能力。

本次公告显示,作为泓睿投资的合作方,本次重整中深圳华银汇通和

丰兴汇资产管理企业将承接瀚明投资无偿让渡其持有的2277.55万股和转增股份1387.24万股,鉴于华银汇通以及丰兴汇的执行事务合伙人均为郑展奇,双方为一致行动人。

假定\*ST新都各股东之间股份转让和出资人权益调整均能完成,华银汇通以及丰兴汇将合计持有上市公司股份的8.53%,成为公司第二大股东。长城汇理六号、长城汇理一号和长城汇理则分别持有6.65%、4.82%和0.025%的股权,合计持股比例为11.50%,是公司的第一大股东。原\*ST新都的第一大股东,瀚明投资将持股2277.55万股,是持股5.3%的第三大股东。

此前《上海证券报》曾报道,长城汇理的掌门人宋晓明曾对记者表示,长城汇理想通过破产重整主导\*ST新都重组,与瀚明投资有所分歧。双方的内斗甚至导致了华图教育终止借壳\*ST新都。

这意味着本次重组完成后,\*ST新都仍将处于无实际控制人,股权分散的状态。既没有股东持有公司股份比例超过30%的情形,也没有股东能够控制公司股东大会决议的形成。现任董事会中,长城汇理和贵州经贸均提名了3名董事,而瀚明投资提名了2名董事(即王亿群、陈小卫),桂江企业提名了1名董事,无任何股东有能力单独决定董事会半数以上成员的选举。

而瀚明投资股权被冻结,也可能将是\*ST新都重回市场的一个新变数。1月14日,\*ST新都披露,瀚明投资将持有的4555.1万股股权(占公司总股本的13.83%)自2013年6月14日起质押给中融国际信托有限公司,目前已被冻结。目前尚无获悉该部分股份被冻结的原因以及是否存在被强制过户的风险。而这被冻结的4555.1万股中,包括了瀚明投资当初承诺无偿向重整投资人让渡的股份。

# 芯片巨头角逐中国市场 英特尔顶尖处理器首度落地

证券时报记者 阮润生

2016年,国际芯片巨头开始深耕中国市场。继高通宣布在华设芯片合资公司,英特尔也签下了新年第一单。昨日,英特尔、澜起科技和清华大学签署协议,成立合资公司,研发新型处理器。

按照协议,三方将联手研发融合可重构计算和英特尔x86架构技术的新型通用处理器,推动这一新型通用CPU的产业化,满足数据中心等对高性能服务器的迫切应用需求。该项技术被认为是下一代突破性的集成电路技术。而合资公司将得到英特尔旗下1亿多美元研究基金资助。

工信部副部长怀进鹏表示,本次清华大学的可重构计算技术与英特尔公司全球领先的处理器技术结合,加上本土企业澜起科技加入,将开展具有中国元素的原创性处理器技术研发,具有重大的战略意义。

半导体研究机构芯谋公司分析师顾文军在接受证券时报·莲花财经记者采访时表示,这是英特尔首次将最先进的处理器落地中国。目前,国际芯片巨头普遍开始加大力度,以技术、投资换市场,顺应中国集成电路产业发展。

与以往投资不同,国际巨头在华投资,定制化趋势越来越明显。”顾文军指出。据英特尔介绍,通过可重构计算处理器以及清华大学开发

的相关软件结合,将增加解决具体本地需求的能力。

1月17日,高通宣布与贵州政府合资2.8亿美元成立芯片公司,进行设计、开发及销售先进服务器技术。其中,贵州政府持股55%股份,高通持有45%股份。高通方面表示,除了资本投资之外,高通将授权服务器技术给这家合资公司,开发为本土市场定制化的芯片。

大数据分析师曾指出,传统智能手机业务衰减,高通希望在大数据产业中寻求新增长点,而国内大数据基础架构正处于基础设施建设阶段,技术尚不足以支撑,需要引入高通带动国内技术进步和产业提升。据预测,到2020年,服务器芯片市场的规模将达150亿美元,中国将是全世界数据中心技术的第二大市场。

值得注意的是,自澜起科技2014年完成私有化,后续资本运作备受关注。作为中国电子信息产业集团旗下公司,澜起科技一度被认为将会注入集团旗下上市公司在A股借壳上市,后来中融国际信托去年一款信托产品,显示将用于投资拟在港交所上市的澜起科技集团有限公司股权,澜起科技在港上市也成为猜测之一。

对此,顾文军表示澜起科技上市进程还在推进,预计考虑到国内相对高估值,在A股单独上市可能性比较大。目前中国电子集成电路领域,拥有上海贝岭、中电广通、振华科技、深桑达A等上市公司。

# “高送转”红包纷至沓来 中小创尤其踊跃

证券时报记者 董璐

上市公司“高送转”红包纷至沓来。1月21日晚间,欧浦智网在宣布子公司与3家水产企业签订战略合作,布局水产冷链业务的同时,宣布将以资本公积金向全体股东每10股转增10股,并进行现金分红,金额不低于2015年度母公司实现的可分配利润的20%。

近年来类似上市公司分红案例并不少见。据证券时报·莲花财经不完全统计,截至1月21日发稿时,2016年1月已有26家上市公司发布利润分配预案,多数为高送转方案。其中,南方泵业、苏试试验等上市公司还补充披露了大股东及董监高的增持意向。

辛苦迎来业绩反转的\*ST融捷21日晚间公告,公司去年实现净利润890万元,同比实现扭亏为盈。因此,公司在提出摘帽申请的同时推出高送转预案,拟向全体股东每10股转增5股。仅在21日晚间,还有汤臣倍健、万孚生物、九强生物、华铁科技等4家上市公司宣布计划高送转。

对于不少上市公司来说,业绩预增使得实际控制人有了提出高送转预案的底气。Wind数据显示,1月公布高送转的多家上市公司中,绝大多数为2015年度业绩预增或略增的公司。其中预增最多的是海翔药业,预计净利润约5亿元-5.5亿元,同比增长834.24%-927.67%,因此,与所有股东分享公司快速发展的经营成果,公司大股东也提出了向全体股东每

10股派发现金红利2元,同时每10股转增10股的高送转方案。

也并非只有业绩上升的公司才提出高送转预案。太原刚玉此前公布10转10股的高送转预案,公司同时公告预计2015年度净利润为亏损5000万元至6000万元,遭遇首次亏损;此外,飞天诚信和华信国际也在业绩预减的情况下发布了高送转方案。

资本市场对高送转的追捧,成为了不少上市公司借力高送转,为后续的业务转型铺路的重要考量。今年1月14日,停牌半年多的华信国际控股股东11.99亿股为基数,每10股转增9股。公司同时宣布,控股股东计划将其下属从事能源及金融业务主体注入上市公司,标的资产初步估值约230亿-300亿元,同时增发配套融资150亿-200亿元。

值得关注的是,从目前已披露的情况看,1月以来已经有星徽精密、赛摩电气等5家新股上市公司发布了高送转方案,均是在去年5月、6月间正式登陆的资本市场。此前国信证券研报称,“高送转”股票的主要特征是股本少、上市时间短,每股资本公积高、每股未分配利润高。而纵观目前发布高送转预案的上市公司,主要都是深市上市公司为主,中小创尤其踊跃。

还有更多公司留着分红悬念。曾以送安全套实物分红的人福医药今年再出创意之举,称为增强公司利润分配透明度,就公司2015年度利润分配方案向广大投资者征求意见,请投资者在2016年1月27日通过电邮等方式将书面意见反馈至公司。

# 浙江富润转型互联网营销 拟12亿吞下“泰一指尚”

证券时报记者 董璐

又一家纺织业上市公司开启转型之路。浙江富润(600070)1月21日晚间公告,拟以7.51元/股的价格增发1.33亿股,同时支付现金2.02亿元,合计作价12亿元收购泰一指尚100%股权;同时拟以7.51元/股的价格非公开发行股份募集配套资金不超过6亿元,其中公司实际控制人

旗下的惠风创投拟认购约4亿元。

公告显示,泰一指尚是一家依托于大数据技术,为客户提供互联网营销服务和营销数据分析服务的科技型公司。浙江富润的主营业务将由纺织品、钢管等产品的加工与销售逐渐向大数据和互联网业务领域扩张,有望形成“传统行业+大数据+互联网”的多元化业务构成,优化公司资产结构,支持公司实现产业整合与升级。